

HAJDUFÖLD

FIZETESI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN
 4 ÓRA 15 K FÉLÉVRE 90 K
 12 ÓRA 45 K EGÉSZ ÉVRE 80 K
EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 60 FILLÉR.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik hetfé kivételével minden nap.
 Főszerkesztő: SZILÁGYI IMRE dr.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-48. SZÁM.

21. és 25. sz. rendelet (kibővitve)

Mi, erdélyi csapatunk parancsnoka, a katonai igazságszolgálati törvénykönyvek 32 és 57 § II. pontja értelmében a hadsereg biztosítására és az ország védelmére

elrendeljük:

a Tiszáig elfoglalt egész területre, mely hadművelési területnek tekintetik:

1. Rend ellenszögeknek lesznek tekintve:

a) akik rossz akarat nélkül nyilvános helyiségekben, állomásokon, vonatokon, az utcán stb. közölni, elterjeszteni, beszélni fognak bármely módon igaz vagy beképzelt híreket vagy relatív meggyőződések a hadműveletekről, a csapatmozdulatokról és helyzetükről, a katonai hatóságok rendelkezéseiről, vagy bármely más dolgokról, a román hadsereg vonatkozólag;

b) akik állomásokon, vonatokon találhatnák, komoly megindokolás nélkül, vagy tolongani, kiabálni fognak és nem fogják tiszteletben tartani a rendre vonatkozólag kiadott utasításokat;

c) akik rossz szavakkal fogják illetni a román nemzetet;

d) bármely jó akaratú személy, aki levelet vinne, valamint azok, akik mások által elősegítik a magánleveleket az egyik helyről a másikra szállítani;

e) aki a hadsereg érdekeit szolgáló rendelkezések ellen lázít;

f) azok, akik meghatalmazás, vagy katonai engedély nélkül, minden rossz szándék kizárásával, titko vagy nyilvánosan, akár katonai parancs folytán, akár nem történt kiüritett helyiségeket elfoglalnak;

g) akik sértő szavakkal fogják illetni a román katonákat, a román hadsereget, vagy országot;

h) bárki, aki rossz akarat nélkül megmérgezi, vagy megfertőz kutakat, forrásokat, bármely folyó vagy álló vizet, valamint bármilyen élelmiszert;

i) azok, akik kritizálni fogják a parancsnokság által kiadott rendeleteket;

j) azok, akik kivesszik a zászlókat, vagy a hivatalok más jelvényeit;

k) azok, akik közbelépnek, vagy mások közbelépését provokálják, hogy megakadályozzák egy letartóztatást, vagy a parancsnokság által kiadott rendelet végrehajtását.

2. Ezen rendelet ellen szegülő a következőképpen lesznek megbüntetve:
 Az a), b), c) és d) pontok alá esők meg lesznek vizsgálva hadbíró által, első és utolsó alkalomkor egy évig terjedhető börtönnel és 2000 lei-ig terjedhető pénzbírással lesznek sújtva.

Az e), f), g), h), i) és k) pontokban foglaltak ellenszegülői a haditörvénysek által lesznek megvizsgálva és elítélve három évig terjedhető börtönnel és 5000 lei-ig terjedhető pénzbírással.

Midőn a fent említett tettek közül valamelyik kémkedési vagy árulási szándékkal lesz véghez vite, a háboru alatt már életben levő törvények szerint lesznek megbüntetve.

3. A rendelet ellenszegüléseinek a meghatározását királyi biztosok, hadbírók, térparancsnokságok, csendőrtisztek, és bármely katonai rendőrtiszt végzi.

4. E jelen rendelet, amennyiben lehet, lapok által lesz kihirdetve, ki lesz ragasztva minden községben, haditörvénysszékek székhelyén, hadbírószékokon, térparancsnokságnál, csendőrségek

ségeknél és községházaknál, ki lesz kihirdetve dobszó által is.

E formások megtartását jegyzőkönyvileg állapítják meg a katonai rendőrtisztek.

E rendelet büntető hatálya életbe lép 3 nap után a fent említett végrehajtásokkal csak azon személyek lesznek megbüntetve, akik a három nap után esnek bűnbe.

5. A 21. és 25. sz. rendelet határozatai, amelyeket szintén a parancsnokság adott ki, de a jelen rendelettel nem egyezők, hatályon kívül lépnek abban a pillanatban, amikor e rendelet életbe lép.

Kiadva Parancsnokságunknál.
 Nagyszeben, 1919. május hó 12-én.
 Erdélyi csapatok főparancsnoka:

Mardarescu, tábornok
 Vezérkari főnök:
 Panaitescu, tábornok

Felhívás

Felhívom a város területén lakó polgárság összeségét faj és vallás különbségre való tekintet nélkül, hogy akik faji és felekezeti izgatásról — történjék az szóval vagy írás és nyomtatvány útján — tudnak, legyenek segítségére a rendőrségnek illetve nyomozó közegeimet támogatásuk.

Egyben figyelmeztetem a lakosságot, hogy aki faji vagy felekezeti izgatást szóval, írásban, vagy nyomtatvány útján megkísérel vagy azt előveti, azok ellen társadalmi állásra való tekintet és vallás különbség nélkül bünvádi eljárás lesz folyamatba téve.

Rendőrfőkapitány.

Hirdetmény

Tudomására hozatik az érdekelteknek, hogy az 1920. I. 13-án megtartott (Salvator kórház 36 deszka barakk) árverés megfelelő ajánlat hiányában 1920. I. 23-án d. e. 11 órakor fog újból megtartatni.

A Gazd. Hivatal főnöke:
 AMZULESCU ezredes,

Hirdetmény a népösszeírás ügyében

A f. hó 19-én kibocsátott hirdetményt a következőkkel egészítem ki:

Mindezen Debrecen város területén lakó nem magyar nemzetiségű férfiak és nők, akik 12-ik életévüket betöltötték, f. hó 22-én azaz csütörtökön is jelentkezhetnek.

A jelentkezés alkalmával a rendőriakásbejelentő-lap felmutatandó

Egy háztartáshoz tartozó egyéneket a családfo vagy annak megbízottja is bejelentheti.

Jelentkezni lehet a következő helyeken:

a) termelők és tanyasiak a rendőrség épületében. (Kossuth-u. 20. l. em. 56. sz. ajtó);

b) a testületekbe tartozók a városháza közgyűlési termében (l. em.);

c) a többi nem magyar nemzetiségűek a lakásuk szerint illetékes lisztirodáknak.

A magyar nemzetiségűek egyelőre nem jelentkeznek.

Akik a felhívásnak eleget nem tesznek, a törvény teljes szigorával fognak büntettetni.

Debrecen, 1920. január 21.
 Polgármester nevében:
 Csobán András, főlevéltárnok.

Államformánk

Az ország első nemzetgyűlésének egyik legfontosabb, — talán az sem túlzás, ha azt mondjuk: a legfontosabb feladata lesz megállapítani Magyarország jövődi államformáját: királyság legyen-e ez, vagy köztársaság? Azt lehet állítani, hogy hazánk jövője, boldogulása vagy elpusztulása, ezen a kérdésen fordul meg.

A felvetett kérdésre a választ megadni azonban még sem nehéz. A következtetési praemissák adva vannak: egyfelől ezeréves történelmünkben, másfelől jelenlegi helyzetünkben. Ezek tárgyiágos vizsgálatai pedig egyformán ugyanarra az eredményre vezetnek.

Ha végignéznünk egy kerek milleniumot beötlő történelmünkön, azon ezerszeresen veres fonálként húzódik át a közmordás-szerű pártoskodás. Minden századnak gyilkoló rémsége ez, mely állandóan vesztegette a drága, pótolhatatlan magyar vért. Vetélkedés, szétvadásztatás, testvérharc dühöng minden lapján a külföldben annyi dicsőséggel koszorúzott, hazai történelmünknek. Igazi, benső keserűséggel jajdul fel Kölcsey a Hymnuszban:

„Hányszor támadt terfiad, — Szép hazám, kebledre . . . — S lettél magzatod miatt — Magzatod hamvvedre!”

Igen, mert magyar a magyart tisztelni nem tudja; fensőbbiségét sem tisztileg, sem lelkiileg el nem ismeri; ha valamiképpen egyik a másiknak, felibe vagy elébe kerül, annak leőrésére, vészszorítására mindent elkövet. Legnagyobb nemzeti szerencsétlenségeink mindidőig egyfel-egyig ebben találják meg fő okukat, ebben az átkozott, gyehennára való lelki tulajdonságunkban.

Ha pedig nemzeti életünknek ez a kitörölhetetlen jegye, akkor a legvégzetesebb bűn volna a demokratikus államformánk a megszervezése. Ez a karakter indelebile parancsolólag, félremagyarázhatatlanul, új életre keltően utal egyenesen és kizárólag a monarchikus államformára, a királyságra. — Nekünk, ha élni akarunk, ha boldogulni kívánunk, ha fejlődni óhajunk, nincs más útunk, mint a királyság megszervezése. — Egy köztársasági elnök, kit minden hat vagy hét esztendőben újra kellene választanunk, kézzel prédája lenne a legádázabb belső villongásoknak és ragyoghatná fejét körül akár a glória fénye s verhetné tudásával akár a csillagokat, mégis a sárba, vagy vérbe tiporná azt az ősi átok. Ellenben a korona a magyar ember szemében szent. Ezért mondatja Katona József még a békételenkedő Petur bánnal is, hogy:

„Görög, gubás, bojár, olasz, — Német, zsidó, nekem, mihelyt fejét — A korona diszesíti, mindegy az: — Mert szent előttem a királyom.”

Ugyanerre az eredményre vezet el bennünket jelenlegi helyzetünk vizsgálata is. Anyagi, erkölcsi, művészeti, tudományos és minden más egyéb téren a lezültségnek akkora fokára süllyedtünk alá, hogy már szinte a teljes elpusztulás határait suroljuk. És mégis az erők egyesítése helyett a legörülteesebb szertehuzást látjuk. Nem hogy mindenkori összefogna és vinné a maga tehetségét a közös oltárra, az újjáépítés dicsőséges és szent munkájára, hanem ellenkezőleg ahány politikus, majdnem annyi párt. Ez megint csak a régi nóta, ugyanazokkal a hibákkal, nem tanultunk mi a múlt keserves tapasztalataiból semmit. Ha ilyen viszonyok között, mint amilyenek a maiak, a miniszteri székekért, amikből pedig jó egynehány van, pártok és vezérek ennyire tudnak marakodni, mi lenne corsolidáltabb állapotok esetén az egyetlen köztársasági elnökségért? Bizony király kell ide, állandó államfő, aki nem játékszere a népnek és egyesek önzésének, vágyának, óhajainak, hanem kiegyenlítője a legellentéesebb törekvéseknek, ur, aki kormányoz, parancsol és akinek engedelmeskedni kell.

Ime, különleges nemzeti viszonyaink úgy a múltban, mint a jelenben egy és ugyanazon eredményre vezetnek. Arról lehetne általánosságban vitázni, hogy vajjon a monarchia, vagy a demokrácia ad-e a népeknek nagyobb boldogságot? De sajátságos, magyar nemzeti szempontból kétségtelenül a királyság az, mely jövő fejlődésünket egyedül biztosíthatja. Mi azért ismétletlen hangoztatjuk ezt, mint olyan alapigazságot, melyet a közel és távoli múlt ezer és ezer véres tanulsága után nem lehet elég sürűen és nyomatékosan minden hű magyar hazafinak elmondani, emlékezetébe biztosan belevésni.

Államcsiny készül Németországban

Berlin, jan. 19. A vas-divízió, mely ezidőszent 70.000 emberből áll és Sziléziában van elhelyezve, nincs megelégedve a mai kormányzati renddel és ezért államcsinyt tervez a Hohenzollern-ház javára,

Eladók

a tirol vadaskertek

Bécs, január 20. A Tiroler Zeitung közlése szerint néhai Ferencz József császár és király tirol nyári kastélyait és vadaskertjeit árverésre bocsájtják. A tirol vadaskertjelek Európa legszebb birtoka. Ferenc József vadászatai folyamán 43 ezer különféle vadat ejtettek el. Az angol és amerikai sportkörök élénk érdeklődést tanúsítanak a vadaskertek iránt és megbízottakat küldtek ki azok megtekintésére.

Azon személyek, kik hamis híreket terjesztenek, az érvényben levő rendeletek értelmében szigorúan megbüntettetnek

Táviratok

Jugoszláv feltékenység

Zágráb, január 20. Jugoszlávia politikai és diplomáciai köreiből az a felfogás uralkodik, hogy a magyarok aránytalanul kedvező helyzetben vannak, mert érdeklődést tudtak kelteni maguk iránt Angliában, míg Jugoszlávia szisztematikusan elhanyagolta az angol relációkat. Attól lehet tartani, hogy erre a könnyelmű hanyagságra ráfeszít Jugoszlávia gazdaságilag.

A német államadósság

Berlin, január 20. Az ország gazdasági helyzetéről nagyon eltérő vélemények vannak. Egyesek kedvezőnek látják azt, mások Németország csődjét jósolják. Ez utóbbiak azzal indokolják véleményüket, hogy Németország adóssága a háboru előtt öt milliárdra rugott, s a háboru végéig, 1919 április 1-ig ez összeg 200 milliárdra emelkedett. A birodalmi bank jelentése szerint a birodalom hetenként másfél milliárd új bankjegyet ad ki. Ezenfelül Németország 1920 május 1-én az antántra 20 milliárdot tartozik aranyban fizetni és 1926 május 1-én további 40 milliárdot ugyancsak aranyban, ami a mai árfolyam mellett 300 milliárd márkát tesz ki. Míg a háboru előtt egy németre 62 márka adó esett, ez ma 660 márkát tett ki. Ebben pedig még mindig nincs benne az antántra fizetendő hadikárpótlás. Alig hihető tehát, hogy Németország államcsőd nélkül ki tud evickélni a borzasztó káoszból.

Titkos ülés

Lyon, jan. 19. A legfőbb tanács titkos ülést tartott, melyen csak a kormányelnökök vettek részt.

Aranycsempészet a Dunán

Budapest, jan. 20. Nagyszabású és régóta folyó aranycsempészetet fedezett föl a dunai révkapitányság a Wien-névű gőzösön. Váratlan raziát tartottak a hajó indulása előtt mire az utasok között valóságos pánik tört ki. Többen ruhástól a vízbe akartak ugrani, mások össze-vissza bujkáltak a hajón. A detektívek több gyanús embert megmozdítottak, akiknek ruhájába bevarva nagymennyiségű aranyérmét és nyersaranyat találtak. — A csempészek bevalloították, hogy Bécsben akarták értékesíteni az aranyat és hogy régebbi idő óta üzik a csempészetet. Egy gazdátlan koffert is találtak a gőzösön, melyben öt kiló arany, négyszáz gramm ezüst, háromszáz ezüst koronás és más pénzdárbok voltak. A koffert tulajdonosa a tumultusban valószínűleg elillant, s eddig még nem jelentkezett.

Az antibolsevisták új vezére

Stockholm, jan. 19. Denikintés kormányát az ukránoktól szenvedett sorozatos vereségek megbuktatták; a sereg új vezére Romanov tábornok lett.

Az osztrák föderalizmus

Bécs, jan. 19. Az osztrák alkotmánytervezet szerint a tartományok oly messzemenő önállóságra fognak szertenni, hogy az új Ausztria államjogi szervezete a Svájcéhoz fog hasonlítani. Ezzel a föderalistikus irányzattal szemben áll a németországi folyton növekvő centralizmus. Az osztrák föderalistikus irányzatnak az a nagy jelentősége, hogy lehetetlenné teszi Ausztriának a német birodalomhoz való csatlakozását.

A munkások szövetsége a bolsevizmus ellen

Az amerikai szakszervezetek politikai programja

Amikor a magyarországi bolsevisták internálásának ügye kevés híján majdnem felborította a pártok koncentrációját, amikor a magyar szocialisták eléggé el nem ítélhető makacssággal szolidaritást vállaltak a pusztítás démonaival, — akkor tul az Óperencián, Észak-Amerikában az általános munkásszövetség értekezletet tartott a bolsevizmus terjedésének megállítására és a bolsevizmus elleni védekezés sürgetős megindítása érdekében.

Három millió munkás képviselőjében 119 szakszervezet kiküldöttje gyűlt össze, mint táviratunk jelenti, Washingtonban, hogy a nemrégiben Chicagóban megalakult Labour party szélső politikai irányzata ellen állást foglaljon és vele a küzdelmet felvegye.

A munkás szövetségnek ezen porondra lépése óriási jelentőségű az amerikai munkásmozgalmak történetében, nemcsak hatalmas erkölcsi erejét, hanem előbbi kizárólagos gazdasági működési körét tekintve is. A munkásszövetség hű maradt feladatának évtizedes józan felfogásához és nem hagyja magát a háboru által felszínrevezetett destruktív jelszavak ördögeinek kiszolgáltatni.

Gomperz, a szövetség elnöke, részletesen kidolgozott programot terjesztett az értekezlet elé, amelyben az Egyesült Államok munkásainak politi-

kai jogai vannak törvényjavaslatszerű paragrafusokban megállapítva. Ez a programot, illetve törvényjavaslat-tervezetet magáévá tette az értekezlet, s ezzel a szakszervezetek régi gazdasági szövetsége egycsapásra fontos politikai tényezővé lépett elő. A közelgő elnökválasztásokra való tekintettel feltétlenül fontos szerepnek is néz eléje.

A program szerint az általános munkásszövetség elutasít magától minden bolsevizmust, vagy azzal rokon törekvést. Köveleli azonban a munkások életviszonyainak javítását, a nagy tőkés szervezetek önkényuralma helyett a munkaadók és munkások megegyezését, a munkások egyesülési jogát, a tőkés társulásával szemben.

Igaz, hogy a programnak e második felével az eddig nagyon mérsékelt irányu munkásszövetség kissé balfelé fordult ugyan, de csak annyira, hogy a chigaii tulzó munkáspárt politikai érvényesülését megghiúsítsa. Ugyanakkor azonban elejt akarja venni annak is, hogy a munkásság elégedetlen elemei a bolsevista ábránd és kaland hálójába keveredjenek... Mennyivel szebben hangzanak ezek a komoly, egyenes, becsületes szavak a miszociális táinknak a kommunistákkal való egyesülés idejében kiadott körmönfont szofizmáinál!

Méltó a követésre...

A láncosok és üzérkedők megadóztatása

Lapunk hasábjain nem egyszer szóváltottuk már azt a minősíthetetlenül erkölcstelen és kiszámíthatatlanul kárteknony munkát, melyet a gombamódra elszaporodott láncosok és alkalmi üzérkedők az országban végeznek. Leszélyesítik, bepiszkolják a legitim kereskedelem erköcsi nimbuszát, kizsarolják, kiuzsorazzák a gyanutlan, avatatlan fogyasztó nagyközönséget és sok-sok millióval károsítják meg a várost, az államot az árúknak az iparigazolvánnyal bíró, forgalmuk és jövedelmük után adót fizető kereskedők elől való elhalasztásával. Hiába ezek ellen minden rendszabály. A tapasztalat megmutatta, hogy a drákói törvényeket és rendeleteket is ügyesen raffinált trükkökkel már kiadásuk napján vigan kijátszák és újabb, észrevétlenebb és természetesen veszedelmesebb köntösökben bujnak ki a fórumra kártévő manipulációk folytatására.

Nagyvárad város tanácsa most az összes eddig érvényben lévő rendeleteknél és rendszabályoknál realisabb és célravezetőbb határozatot hozott, amennyiben kimondotta, hogy megadóztatja azokat a kereskedőket és

árúszármazékat is, akik a város területén kifogyott egy-egy árucikk kelendőségére számítva, idegenek lévén, idegenből visznek Nagyváradra portékát és ott horribilis nyereséggel továbbadván, — bucsut vesznek a várostól s mérhetetlen károkat okoznak ezáltal a helybeli kereskedőknek és jelentékenyen megkárosítják a város és állam pénztárát. E célból hivatalos közeget rendelt ki vasúti pályaudvarra akinek köteletségévé tette, hogy minden érkezett küldeményt szigoruan vizsgáljon meg és ha olyasvalami érkezik meg, ami a vonatkozó rendelet szerint megadóztatható, azonnal jelentse az adóhivatalnak, ahonnan háromtagu bizottság megy ki a pályaudvarra a megadóztatás megajtására. A bizottság a kivetett adót rögtön be is hajtja, vagy ha az nem lehetséges, az árú lefoglalja.

Ez az intézkedés, mely bizonyára kellő kibővítést fog még nyerni, mindenestre igen alkalmas eszköz az üzérkedésnek és láncolásnak ha nem is letörésére, de legalább megfékezésére és módot nyújt arra is, hogy az érkezett árú értékesítésének kulissza-titkait hatóságilag megvizsgálni és ellenőrizni lehessen...

Európai bolsevik propaganda-központ Budapesten

2 milliárdba került az országnak

A budapesti államrendőrség hosszas és széleskörű nyomozás után most állapította meg a bolsevik agitáció Európára kiterjedő hatalmas szervezetét és részletes jelentésben számol be arról a belügyi miniszteriumhoz küldött jelentésében.

A jelentés szerint a nemzetközi kommunista propaganda központi irodája

a diktatura kezdetén Kun Béla személyes igazgatása alatt a külügyi népbiztossághoz tartozott, mint annak egyik osztálya, s az ügyek vezetését, a propaganda irányítását mint elsőrendű szakember, Pór Ernő népbiztos végezte. Hogy azonban nagyobb titokban működhessék a szervezet, csakhamar át-helyezték a Tárnok utcára. a kommu-

nista-érzelmű Hatvany Lajos báró vil-lájába. Innen indult azután lélek fertőző útjára

száz és száz bolse-viki vezér vagyonra-menő

összegekkal Ausztrliába, Cseh-szlováki-ába, Svájcba, sőt Franciaországba és Angliába is a Budapesten nyomtatott hamis utlevelekkel. Innen adták a pénzt és utasítást az idegennyelvű röpiratok készítésére és a különböző pályaud-varokon vagonszámra utrakészen álló

német, francia, angol és olasz nyelvű röpi-ratok

milliói fölött innen disponáltak. Ennek a kis Hatvany palotának előkelő be-rendezésű Biedermayer-szalonjában volt a mindenható Pór Ernőnek rezidenciája. Két titkára is volt. — Egyik egy Duszczynska Ilona nevű híres orosz forradalmár, másik egy radikális budapesti hírlapíró, Mérő Gyula dr. Az előbbi már a háboru alatt egyik legelszántabb agitátora volt Magyar-országban a defaitizmusnak és arany rubelekkel izgatott lázadásra és forradalomra a magyar katonák között. Ők ketten végezték különben az iroda rettenetesen kusza ügyeit, ők küldték az agitátorokat, ők csináltatták a hamis utleveleket és utalták ki a nehéz összegeket, százazreket és milliókat. Pór elvtárs csak aláírt és ilyen apróságokkal alig törődött valamit. Maga Kun Béla jelentette ki egy külföldi kommunista újságírónak, hogy

négy hónap alatt két milliárdot adtak ki

propaganda célokra, de igaz, hogy ez összegnek 60 százaléka, mint ilyenkor történni szokott, mellékutakra tévedt. A szigorított blokáid idején, mikor az agitátor-elvtársak nem tudtak súlyos terhükkel átjutni a határon,

repülőgépen szállították ki a bankok külföldi értékpapirjait

Németországba, Svájcba, hogy ott külföldi valutára cserélvén be azokat, biztosítsák a világgá kürtölt julius 21-iki világorradalom sikerét...

Ennyit mond az államrendőrség jelentése, de ebből is látható, hogy hová jutott volna az ország, ha a világ forradalom sikere után tovább garázdálkodhatott volna a proletárok Eldorádót ígérő Luciferje...

Rendelet

Elrendeli a térparancsnokság, hogy a lakásadók a román tisztek érkezését, valamint eltávozását a következőknek terhe alatt fenti parancsnokságnál 12 órán belül bejelenteni tartoznak.

Térparancsnokság

Azon személyek, kik hamis híreket terjesztenek, az érvényben levő rendeletek értelmében szigoruan megbüntettetnek.

| | | |
|--------------------------------------|---|-------------------------|
| Korzó arckrém | Arczkrémek es puderek, Fogpaszták, Szájvizek, Kéz- és hajápolószerek. | KORZO SZAPPAN I. |
| PACZOLÓ SZEREK! | Glycerin. GUMMI ÁRUK. Tejcrém. | Parfümök prima |
| Rum és likör esentia | Irrigátor felszerelések, kefeárúk stb. legolcsóbban szerezhetők be a | Kölni víz valódi |
| Korzó Drogueriában Piac-u 42. | | |

HIREK

Közműves kamara. A fővárosi iparosok körében mozgalom indult meg, hogy az ipari érdekek intézményes érdekképviseletét függetlenítsék a kereskedelmi és iparkamarától. Az iparosság szervezői azon az indokolt véleményen vannak, hogy a magyar kisipar nem találta meg kellő védelmét a kereskedelmi és iparkamarában és mulhatatlanul szükségesnek tartják érdekeik önálló és egységes képviseletét. E célból egy Budapesten felállítandó közműves kamara létesítését hozták javaslatba illetékes helyen. A kormány jóindulattal vette kezébe az ügyet.

Református tanítók konferenciája. A debreceni ref. tanítói testület részére, f. é. január hó 23. és 24-én (péntek-szombat) d. e. 9 órai kezdettel, a ref. egyház tanácstermében (Egyháztér 17.) román katonai par. engedéllyel, a tanítói önképző céljait szolgáló konferencia tartatik, — a következő napirenddel: I. *Első nap.* 1) Megnyitó reggeli Istentisztelet. — 2) A vallás tanítás mai jelentősége; előadja Makay Lajos lelkes okt. tanító. — 3) A tanító egyéniségről; előadja dr. Mitrovics Gyula egyetemi tanár. — 4) A fegyelméről; előadja Mocsary László igazgató tanító. — II. *Második nap.* 1) Megnyitó reggeli Istentisztelet. — 2) A vasárnapi iskoláról; előadja Nagy István, ref. hitoktató s-lelkész. — 3) Az énektanítás ügye; előadja Szabó Vilma ref. tanítónő. — 4) Teendők az Isten ország érdekében; előadja Uray Sándor ref. lelkes, iskolaszéki elnök. — Mindkét nap minden tárgy után fél órai eszmecsere.

Közgyűlési tárgyak. A városi és pénzügyi bizottsága szombaton délután 3 órakor tart ülést, melyen a közgyűlés elé kerülő tárgyakat látják el javaslatokkal.

Az árvizsgáló bizottság árszabályozó munkája. Az árvizsgáló bizottság értesíti a közönséget és az érdekelteket, hogy az árjegyzékek vizsgálata a lapokban közölt módon legközelebb megkezdődik. Erről az árvizsgáló bizottság annak idején hirdetményt fog kibocsátani. Most már figyelmezteti az iparosokat, hogy az általuk készített munkákról a megrendelőknek részletes számlát adjanak, amelyben a felsorolt nyersanyagok, munkabérek és polgári haszon részletesen felsorolva legyenek. A kereskedők úgy mint azt a fennálló törvényes rendelkezések alapján a rendőrfőkapitányság elrendelte, kötelesek árjegyzékeiket üzleteikben feltűnően szembe tűnő helyre kifüggeszteni. Az árjegyzékek benyújtásáról későbbi hirdetmény fog rendelkezni. Felhívja a legitím kereskedőket és iparosokat, hogy minden olyan esetben, amikor arról szereznek tudomást, hogy tisztességtelen versenytársaik konjunktúrális helyzet kihasználásával a közönséget megszaroló módon szabják meg árait, akár az árvizsgáló bizottságnál, akár a rendőrfőkapitányságnál tegyenek panaszt, mert minden intézkedés megtörtént arra nézve, hogy a legális polgári haszon felül számítsák és visszaéléseket elkövetők ellen a legszigorubb eljárás tétessék foganatba. Az árvizsgáló bizottság a visszaéléseket bejelentőkkel szemben a legszigorubb diskreciót biztosítja. Debrecen, 1920 január hó 20. Az árvizsgáló bizottság Kazinczy elnök.

Megnyílnak a református elemi iskolák! Tudatom az érdekeltektől, hogy összes ref. elemi iskoláink f. é. január hó 26-án, hétfőn reggel 9 órakor megnyílnak. — A növendékeket jelzett időre sziveskedjenek illető iskoláikba pontosan felküldeni. — Uray Sándor s. k. ref. iskolaszéki elnök.

Uj ház a Csapókerthben. A városi tanács hónapokon keresztül csaknem minden ülésén néhány dűledező, életveszélyesen rozszant ház lebontását rendelte el, ellenben új ház építésére nem volt módja engedélyt adni, azon egyszerű okból, mert olyat mostanában senki sem kért. Valóságos fehérholló, hogy mégis épült egy új ház ez idő alatt: Kinizsi u. 25. sz. a. a Csapókerthben. Csak szoba, konyha, kamara az új épület, de új ház. A városi tanács megadta a tulajdonosnak a beköltözési engedélyt.

Mennyi vizet ad a tiszakeszi szivattyutelep? A hortobágyi halastavakat tudvalevőleg a Tiszakeszi község határában felállított szivattyutelep táplálja vízzel. A szerződés szerint 3 és fél méter szivómagasság mellett 3200 liter vizet kellene szolgáltatni a telepnek, azonban csak a felét adja, tehát a tavak megtöltése kétszerannyi időbe kerül. A szivattyutelep szolgáltatási képességéről különben csak Czverdely Andor mérnök tud felvilágosítást adni, aki jelenleg Miskolcson van.

Turcsányi nyugalmazott pénzügyi biztost és néhai Kis László postás árvainak gyámját kérjük, hogy kiadóhivatalunkat a hivatalos órák alatt sürgősen keressék fel.

Jóváhagyott költségvetés. Az alsónyirvizszabályozó társulat a polgármesterhez, mint a város főispánjához beterjesztette a társulat 1920. évi költségelőirányzatát jóváhagyás végett, miután a földművelésügyi miniszteriummal összekötöttség ninc. A polgármester az átvizsgált költségvetésből megállapította, hogy az nem lépi át a szokásos kereteket, miért is azt ideiglenesen jóváhagyta és hozzájárult, hogy átmenetileg a költségvetésben előirányzott bevételeket szedhesse és az előirányzott kiadásokat teljesíthesse.

Az új téglaméret. A forradalom megváltoztatta még a régi téglaméreteket is és erre vonatkozólag a Károlyi-kormány rendeletet is adott ki, mely a cserép és téglagyártásban teljesen új méreteket állapít meg. Miután a rendeletet még nem helyezték hatályon kívül, a városi tanács előbb meghallgatja az építési bizottságot, mert a városi téglagyárat tavaszra üzembe kell helyezni. A leghelyesebb lenne, ha a gyártást a régi méretekkel megkezdenék, mert ilyen gyökeres átalakításra a mostani helyzet nem alkalmas.

A szegények tüzelőanyagja. A rendőrség 870 szegénynek — köztükk számos hadiözvegynek — adott engedélyt ingyen galyszedésre.

LEGUJABB

Apponyi hatóság expozéja Párisban

Bécs, január 21. Az összes párisi lapok nagy melegséggel irnak gróf Apponyi Albertről, a magyar békeküldöttség elnökéről, akinek expozéjáról, melyet a legnagyobb figyelemmel hallgatott meg a békekonzferencia, bő kivonatokat közölnek és rokonszenvesen méltatják kiváló államférfiúi képességeit, tudását és lángoló hazaszeretetét. A párisi lapok írják, hogy Apponyi felvilágosításai után, melyek Magyarország szerencsétlen közjogi helyzetére és Ausztriával szemben volt lekötöttségére vonatkoztak, egészen más világításban mutatják be Magyarországnak a világháboruban való szereplését. A magyar nemzet éppugy kénytelenségből harcolt, mint a bécsi iga alatt nyögő, többi nemzetiségek. Apponyi expozéja hat óra hosszat tartott és mindvégig a legnagyobb figyelemmel hallgatták.

Borkivétel megkönnyítése. A kormány valutajavítási szempontból vezéreltetve régebben már elhatározta, hogy a magyar bor kivételét csak idegen valuta ellenében engedí meg. Ez az intézkedés azonban nem vezetett a kívánt eredményhez mert különösen Nyugatmagyarország részéről a rendelet után alig volt számbavehető külföldi borszállítás. Ebből kifolyólag, mint Szombathelyről értesülünk, Zsombor Géza államtitkár a nemzeti kisebbségek miniszteriumával egyetértőleg közbenjár a pénzügyminiszteriumnál, hogy a borkivétel terén könnyítéseket léptessen életbe. A pénzügyminiszterium rendeletet adott ki, amely szerint Nyugatmagyarországból akkor is adnak borkivételi engedélyt, ha a vevő a vételárát osztrák koronákban taszi le. Bizonyos, hogy ilyenkor hamarosan föllendül a magyar bor kivétele.

Statisztika a háborúról. A Der Kampf című bécsi lap hivatalos adatok alapján közli az osztrák-magyar monarchiában a nagy háború alatt katonai szolgálatot teljesített személyek számát. 1916. nov. 15-én a katonai ellátásban részesülő személyek száma 5 millió 264 ezer, 1917 nov. 15-én ez a szám 4 millió 776 ezerre apadt s 1918 aug. 15-én 4 millió 226 ezer volt. Ebben a számban benne vannak a fronton, a mögöttes ország északkelet, az erődíjmenyekben és a haditengerészetnél szolgálatot teljesítő csapatok. Nincsenek azonban beleszámítva a hadifoglyok és a polgári internáltak. Ezek

szerint tehát az összes behívottak száma 4 és fél millió körül mozgott. Ismeretes továbbá az is, hogy 1917 február 1-ig összesen 8 millió 700 ezer ember kapott katonai behívót az osztrák-magyar monarchiában. Ha ebből a számból levonjuk a foglyokat, az elesetteket, a szolgálatképtelen sebesülteket és a fölmentetteket, körülbelül az 5 millió átlag számhoz jutunk. S minthogy mi magyarok sohasem a törvényes quota szerint részesültünk a monarchia termeiben, hanem jóval azon fölül, leszögezhetjük a tényt, hogy Ausztria nagyhatalmi hóbortjéért az évszázados átkos kapocsból kifolyólag a nagy háború alatt állandóan 2 és fél millió magyar ember hullatta vérért a lövészárokban.

Sikkasztó műszerész. Ifj. Herceg Béla műszerész állott ma a törvényszék büntető tanácsa előtt. Az volt a vád ellene, hogy a Tóth Béla tulajdonát képező és nála javítás céljából elhelyezett motoros favágógépet, mint saját tulajdonát. Kiss József műszerészszel egy eszt. rágapadért elcserélte. Herceget sikkasztás vétségé miatt 4 hónapi fogházra, 1 évi hivatalvesztésre és politikai jogainak felfüggesztésére ítélték. A károsult Tóth Bélát polgári perutra utasította a büntetőtanács. A vádlott felebezzett.

Állami monopólium — bárben. Egy évvel ezelőtt ki gondolt volna vajjon arra, hogy a büszke császárváros zálogból, koldulásból fogja egykor életét tengetni? Ki gondolt volna vajjon arra

hogy a gögös bécsi miniszterek Párisba fognak szaladgálni engedélyért, hogy eladhassanak valamit a tisztviselők fizetésének megszerzésére? Hihetetlenül nyomoruságos helyzet az, amelyben a szerencsétlen Ausztria van most. Sem élelmiszere, sem nyersanyaga, sem pénze nincsen, s legszükségesebb folyó kiadásait sem tudja már fedezni. — A pénzügyi államtitkár a napokban kénytelen volt újból Párisba utazni, hogy az állami dohány monopólium bérbeadásához szükséges antánt-engedélyt kistűrgesse, — különben beáll az államcsőd.

Debrecen város áldozatkész közönségének nemes szívére kell apellálnunk most, amidőn a népkonyha megnyitásával az éhezők nagy táborán segíteni akarunk. Naponta 700 sorsüldözöttet látunk el a népkonyha megnyitása óta meleg eledellel. 700 éhes gyomor meghaladja anyagi erőnket. Nem leszünk képesek e segítségünket tovább fenntartani, ha Debrecen város közönsége nem segít rajtunk. Tudjuk nagyon jól, hogy bőségben senki sem nagyon dúskál, de viszont tudjuk azt is, hogy Debrecen város jószívű közönségéhez nem fordulunk hiába, mert mindenkor megmutatta, hogy van nemesen érző szíve, mert mindenkor erején felül támogatta az arra szorulókat, mert nemes cselekedetekben sohasem fukarkodott. Most a 700 éhező nevében fordulunk tehát Debrecen város jószívű közönségéhez, hogy természetben, vagy pénzbeli adományait hivatalunk Miklós-u. 23. sz. a. helyiségében küldjék el, ami által nemcsak a mi halánkat biztosítják a maguk részére, hanem e 700 szegény ember is mindennapi imájába fogja nevéket foglalni. Debrecen, 1920 január hó 19-én. Debrecen sz. kir. város Népjóléti hivatala.

Fonyogat a Körös. Európaszerte uralkodó az időjárásban a csapadék prognózis hónapok óta s magától értelődő, hogy mindenfelé árvizek, áradások vannak. Párisban óriási erőfeszítéseket tesznek, hogy a túltelített Szajna-t válahogy beleerősztokolják keskeny medrébe, de megáradt a Rajna, a Duna és a Tisza is. Mint Nagyváradról értesülünk, a folyó folyamatosan esőzések következtében a Hármaskörös vízrendszere is erősen megáradt s ha hamarosan meg nem változik az idő, előntéssel fenyegeti nemcsak a falvakat, de magát Nagyváradot is. Szombaton reggel a váradi Szent László-híd mellett lévő vízállás-mutató 160 centi méter magasságot mutatott, amire alig emlékeznek Várad legöregebb polgárai is.

Al-Vörös Ujság Budapestén. Hosszu idő után a napokban újra fölhangozott a budapesti utcákon a trükkökkel dolgozó rikkancsok régi kiáltóása: „Vörös Ujság!” Az emberek megrökönyödéssel kapkodtak a tárcájuk után és aggodó kíváncsisággal tolongtak a rikkancsok körül. Mindenki azt hitte, hogy a burzsuajtást prédikáló kommunista-ujság támadt föl halottaiból. Nagy volt a riadalom, az ijedtség. Kérdőn, létován bámultak egymásra a tolongók, amikor egyszerre gunyos kacagásba törték ki az előre vergődött győztesek. Kiderült, hogy szovjet-tréfa az egész. Egy magát Analfabétának nevező, humoros kedélyű, álhírlapíró izléstelen szellemeköltése és ügyetlen szatírátlása az a papírdarab, amelyért példányonként két koronát csalt ki a vörös uralom megisméllődésétől rettegő, megriadt közönség zsebéből. Az ügyesség eloboztatta a „Vörös Ujság”-ot címének izgató volta miatt és a rendőrség lefűtölte a bátor Analfabétát, akinek pénzszerző trükkje ilyenformán visszafelé sült el.

— 3-as cigaretta hüvely 1 doboz 5:50 Antalfynál, Szent Anna-utca 13.

Temetésekre élő- és művirág sirkoszoruk, valamint színházi és alkalmi csokrok legolcsóbban szerezhetők be

„Rózsá Virágcsarnok”
DEBRECEN, KOSSUTH-UTCA 2. SZÁM (VÁROSHÁZ)

Bélygyűjteményeket és Zóna bélyegeket veszek Antalffy könyvkereskedő Szent Anna-u. 13.

Solingeni zsebkések nagy választékban érkeztek Bottó Kornél céghez, Püspöki palota.

Ifj. Schaff János táncirányításában a Royalbrn az új táncanfolyam, úgy az ipar- mint grzdalkodóifjak részére megkezdődött. Beiratkozásokat még elfogadok lakásomon Csapó-u. 61 sz. alatt.

Börkesztlyü térfi és rői, Oldalfésű, hajű, hajcsat, fogkefe, Irigátor gumi, Persérium, Olla gumi, gumi czuczli, mely szívó, bott gumi kapható Vitérusnál: Piac-u. 16

Mindenes szakácrnót keresek a ki izletesen főz. Ferencz-József-ut 10. sz. II. em. 3-ik ajtó.

Schuster Ferenc fogászati műterme Vár-u. 11

Színház

Rovatvezető: ZIVUSKA JENŐ Dr.

Sajtóhiba zavarja a Bohém szerelem bemutatójáról irt tegnap cikkünket. A hibás mondat helyesen így hangzik: „... hogy mily ügyes, könnyed tolla von, milyen énekre alkalmas gördülé keny verelése Liszt Nárcisnak“ stb.

Csokorai színház:

Csütörtök A) bérlet: Sárga lilom, színrű.

Péntek B) bérlet: Drótostót, cperet. Szombat délután: Heidelbergi diákélet, vigjáték.

Szombat este C) bérlet: Bohém szerelem, Várás hegedű, operett. Vasárnap délután: Koldus gróf, operett.

Vasárnap este: Csárdási iránydó, operett.

Vigszínház:

Csütörtökön nircs előadás. Pénteken nircs előadás. Szombat este: Két árva, színmű. Vasárnap délután: Piros tujy-láris. Vasárnap este: Két árva, szírmű.

* Füredy F. Gusztáv második előadására, 1920 február hó 16 án, melyen Vass Manci delművész nő közreműködésével bemutatásra kerül a „Dal a XIX. században“. Jegyek már elője gyezhetők Gardos könyvkereskedésében. Miután az első előadás közönsége a további előadásokra a jegyeket már javarészt előre lefoglalta, kéreknek a t. érdeklődők, hogy a második előadásra a még meglévő jegyek fölött mielőbb rendelkezni sziveskedjenek. Az előadások mindig a Zenede fűtőt hangversenyteremben lesznek megtartva.

(Színházak és mozgószínházak jelentése)

* Ma este A) bérletben Váradi Lajos, Szegei Ida és Bihar Ákos főszereplésével a debreceni közönség kedve-re darabja, a „Sárga lilom“ kerül színrre.

* Két árva. Szerencsés felelevenítésnek mondható a „Két árva“, színműnek felújítása, mely egy romantikus szerelmi történetet ölel fel. Szombaton kerül színrre a Vigszínházban.

* Koldus gróf mérsékelt helyárrakkal, O. Hilbert Janka felléptével vasárnap délután kerül színrre a Csokorai színházban.

* Heidelbergi diákélet. Honthy Hanna és Váradi Lajos főszereplésével szombaton délután mérsékelt helyárrakkal.

* Wande Freumann főszereplésével a „Legendás boldogság“ című négyfelvonásos dráma ma utoljára az Apollóban.

* Bob a divatkirály ma utoljára lép fel az Aranybika mozivarietében.

* Az Aranybika mozivarieté új fehér műsora kitűnő.

* Ma csütörtökön bucsuzik Bob a divatkirály.

* A debreceni vonószenes társaság f. hó 27 én tartandó ötözik kamarazere hangversenye iránt rendkívüli az érdeklődés. Alig adtuk hirt a hangversenyről és a jegyek nagy része már is elfelt. A mult hangversenyen a művészársaság Brethov n vonós triójával annira megnyerte a közönség tetszését, hogy most újból egy Berthoven triót vett fel műscrába. Jegyek még kaphatók az Urniában délelőtt 10—12 ig.

SPORT

Rovatvezető: MACHO FERENC.

MLSz debreceni kerületének hivatalos közleménye: Játékos igazolások: A 8. § d) pontja értelmében az igazolás e len enelt kifogások 8 rapon telet írásban közlendők a kerülettel (Tefeky-u 79.

1920 január 19-ével:

DKASE részére: Fischer Ferenc, Füzessy József, Grün Miklós, Halassy Béla, Harsányi Sándor, Moskovits Miklós, B. Nagy Lajos, Rothmann Arder, Rothmann Miklós, Weisz Lajos.

DMTK részére: Barta Árpád, Godzsák Jenő, Godzsák József, Sörga László, Szilágyi Károly.

DNYSC részére: Győrösi János, Kozma Mihály, Pakó László, Sarkady József, Simon István, Spitzer Hermann, Székely József.

Kisvárdai Sport Egylet részére: Berger Ferenc, Ebner Jenő, Eichler Dezső, Eichler Vilmos, Engel Lipót, Erdélyi Barna, Erdélyi József, Fischer Miklós, Hegedűs András, Hegedűs László, Klein Géza, Klein Vilmos, Kocsis Ferenc Rónay Béla, Róth Balázs, Róth Ferenc, Stern Dezső, Terebessy József, Weinberger József, Weisz Vilmos.

DEAC részére: Hochem János, Kocsik Elek, Musza Tyarim, Neuraier János.

Kiadja:

MAGYAR NEMZETI KÖNYV- ÉS LAPKIADÓ-VÁLLALAT RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

E számért a főszerkesztő felelős.

APOLLO

Csütörtök

Uj filmek

Legendás boldogság

Dráma 4 felvonásban.

Főszereplő: Wanda Treumann.

Dobon szerzett vőlegény

Vigjáték 3 felvonásban.

Előadások kezdete 6 és 8 órakor.

Arany Bika Mozivarieté

Csütörtök

Fehér családi műsor

Rob a divatkirály

bucsu felkapta.

Előadás kezdete fél 9 órakor.

Értesítés!

Hunyadi-u. 20. szám alól órás és ékszerüzletemet

Varga-u. 1. szám

alá helyeztem át. (Ipar és Kereskedelmi Bank épület.)

Kérem tisztelt vevőimet, hogy ezután is látogatásukkal felkeresni sziveskedjenek s úgy mint eddig pontos, lelkiismeretes kiszolgálásról kezeskedik

Gasparik Tivadar

órák és ékszerész

Nyomatott a Magyar Nemzet Könyv- és Lapkiadóvállalat könyvnyomdájában Debrecen, Ferenc József-ut 59.

23926—1919.

Hirdetés.

A lóvásártéren a toronyos háznál mintegy öt köbméter galyfa az 1920 január hó 22-én délelőtt 10 órakor árverésen eladatik.

Debrecen, 1920 jan. 20.

Városi gazdasági hivatal.

cipője idő előtt

Aki szereti a tükörfényes cipőt, használjon kizárólag

PALLAS

cipőkrém, vízmentes gyártmány tehát ápolja, puhává és fényessé teszi a cipőt. Ne fogadjon senki el mást, csak valódi „Pallas“-t, mely selyem papírban csomagolva kapható minden cipő és fűszerüzletben: fekete és sárga színekben. Készíti:

Lehmann és Simonyi

gyógyszerészek, „PALLAS“ vegyészeti laboratóriuma Debrecen, Zápolya-utca 6—8. szám.

Nem megy tönkre a cipője idő előtt

ha valódi „PALLAS“

cipőkrémet használ

Ke. 1701—23.

1918.

Hirdetmény

A debreceni törvényszék közhírré teszi, hogy a Hartstein Vilmos debreceni lakos kénszerkezési ügyében az egyezséget jóváhagyó 1918. Ke. 1701—21. szám alatt hozott végzés 1919. évi november 28. napján jogerőre emelkedett s ehez kepest az eljárást befejeztette nyilvánította.

Debrecen, 1920. január 12.

dr. Balogh Béla sk. írásbeli biró.

25—1920.

Pályázati hirdetmény

Felkérem azon okleveles jegyzőurakat, akik Hajdúvármegye hajduszoboszlói járásához tartozó Püspökladány nagyközségben megüresedett közigazgatási segédjegyzői állásra pályázni kívánnak, okmányaik bemutatásával nálam megjelenni, akadály esetén a megjelenés mellőzésével okmányaikat hozzám elküldeni sziveskedjenek.

Javadalmazás: évi 1100 korona fizetés, a marhaével kezelésből befolyó jövedelem fele része, évi 200 korona lakbér, a törvényszerinti háborús segély, drágasági és családi pótlék. A pályázónak kilátása van arra, hogy a község részére — az államtól függetlenül — havi 300 korona drágasági pótlékot fog megállapítani. (Az adóügyi és iktató segédjegyzők részére már meg van állapítva.)

A pályázni szándékozótól megkívántatik a közigazgatási ügyeknek alapos ösmere, hivatali munkálkodásnál a szabotosság érvényesítése

Az állás egyelőre helyettesítés útján fog betölteni, megfelelő működés esetén a pályázó megválasztása biztosítva lesz.

Az állás február 10-én foglalandó el, netaláni akadály esetén pályázó halasztást fog kapni.

Végrehajtói, írnoiki, napidijasi állások külön szervezve vannak.

Püspökladány, 1920 január 15.

NAGY SÁNDOR, főjegyző.

Apró hirdetések

Hétköznapokon tíz szóig 5 korona, minden további szó 50 fillér. — Vasárnap tíz szóig 6 K, minden további szó 60 f. Vastagabb betűből szedve duplán számítatik

Lakáscsere. Egy szobás lakásomat elcserélném egy kétszobás lakással. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Eladó házhelyek 200—300 négyzetű területek a Gyermekmenhely mellett Mester utca végén csigekerti-utcára és balmazújvárosi utra fronttal. — Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth-u. 17.

Friss lótrágyáért pénzt kap, ha ifj. Páczelt János kertészetébe hozza. — Károly Ferencz József-ut 6. sz.

Orvosi rendelőknek alkalmas helyen 6—7, avagy 3—4 szobás lakást bérbevenni keresek. Cím a kiadóban.

Eladó új finom gyapjú nagykendő, sál és pléd. Szappanos-u. 16. Megtekinthető d. e. 11—1 óra közt.

Debreceni iparosok

KOROS SÁNDOR
férfi-szabó üzletébe Piac-u. 69. sz.
Saját készítésű elegáns férfi öltönyök ka. hatók.

Forgách István
műorás mester Bádogos-u. 4.

KISS FERENCZ
női szabó Piac-utca 56. szám.
Izléses munkát jutányosan készít

KÖVARI MIKLÓS
szücsmester, Honvéd-utca 32.
Elvállal mindenféle szücsmunkát és vadbőrök kikészítését.

Gummibélyegző! és mindenféle vésést készít Paulo
vénők B tthányi-utca

NE FELEJTSEN EL „HAJDU“ KRÉMET VÁSÁROLNI!

Blattner József Csapó-u. 1
üvegezési és képerkezési vállalata tükrök és kész ablakok nagy raktára.

Tűzifát
ajánlok olcsó naplárak mellett. Tölgy és akácfa ötlenként és aprítva házhoz szállítok!!
Polyánszky Orest
tűzifakereskedő
Miklós-utca végén, Szoboszlói-ut 1

Cenzurat de Sublt. HORIA.